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Συνέδριο του Δήμου Λευκονοίκου με θέμα “Ο 
Σφετερισμός των Περιουσιών στα Κατεχόμενα 
και τα Δικαιώματα των Προσφύγων”
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Κωνσταντίας και Αμμοχώστου

Ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία το Συνέδριο του Δήμου 
Λευκονοίκου με τίτλο: “Ο Σφετερισμός των Περιουσιών στα 
Κατεχόμενα και τα Δικαιώματα των Προσφύγων: Νομικές, 
Πολιτικές και Ανθρωπιστικές Διαστάσεις”, που 
πραγματοποιήθηκε χθες, Σάββατο 10 Μαΐου, στην κατάμεστη 
αίθουσα εκδηλώσεων του Ιερού Ναού Αποστόλου Ανδρέα στο 
Πλατύ Αγλαντζιάς.
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Οι εργασίες του Συνεδρίου ανέδειξαν με σαφήνεια την τραγική πραγματικότητα 
του σφετερισμού των ελληνοκυπριακών περιουσιών στα κατεχόμενα,
καταδεικνύοντας την συνεχιζόμενη παραβίαση των θεμελιωδών ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων. Κατά τη διάρκεια των συζητήσεων, τεκμηριώθηκαν με νομικά 
επιχειρήματα οι παραβιάσεις, με ιδιαίτερη αναφορά στις καταδικαστικές 
αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και τις αρχές 
του Διεθνούς Δικαίου.

Το Συνέδριο πέτυχε τον στόχο του να ενημερώσει και να ευαισθητοποιήσει την 
κοινή γνώμη σχετικά με τη σοβαρότητα του ζητήματος. Παράλληλα, τόνισε την 
επιτακτική ανάγκη για τον σεβασμό των δικαιωμάτων των προσφύγων από την 
πολιτεία και τη διεθνή κοινότητα.

Το Συνέδριο αποτέλεσε ένα γόνιμο έδαφος για την ανταλλαγή απόψεων και την 
ανάπτυξη αποτελεσματικών στρατηγικών με στόχο την προώθηση της δικαίωσης 
των προσφύγων. Ενίσχυσε την προσπάθεια για την άσκηση πίεσης προς την 
Τουρκία, καλώντας την να επιδείξει σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και να 
συμμορφωθεί με τις σχετικές αποφάσεις διεθνών δικαστηρίων.
Ιδιαίτερα σημαντική ήταν η ενδυνάμωση του αγώνα των προσφύγων για την 
επιστροφή στις πατρογονικές τους εστίες και την αποκατάσταση των 
δικαιωμάτων τους. Το Συνέδριο συνέβαλε στην ενίσχυση της ενότητας του 
προσφυγικού κόσμου και στην εδραίωση της αποφασιστικότητας για τη διεκδίκηση 
μιας δίκαιης και βιώσιμης λύσης του Κυπριακού προβλήματος.

Στο τελος οι παριστάμενοι είχαν την ευκαιρία να θέσουν τους προβληματισμούς 
τους σε μία εποικοδομητική συζήτηση με τους εισηγητές. Οι ουσιαστικές εργασίες 
του Συνεδρίου, δίνουν μια νέα και δυναμική ώθηση στον διαρκή αγώνα για την 
προάσπιση των δικαιωμάτων των προσφύγων επιβεβαιώνοντας ότι η μόνη λύση 
είναι η λύση.

“Θερμές ευχαριστίες στο ΡΙΚ, χορηγό επικοινωνίας, και στον Γενικό Διευθυντή του, 
κ. Θανάση Τσώκο, για τη στήριξη και την ευαισθησία του. Ευχαριστούμε τους 
τηλεοπτικούς σταθμούς για την κάλυψη των εργασιών του Συνεδρίου. Ευχαριστίες 
απευθύνουμε στον Ελληνοκύπριο Διαπραγματευτή, κ. Μενέλαο Μενελάου, που 
έθεσε υπό την αιγίδα του το Συνέδριο. Ευγνωμοσύνη εκφράζουμε σε κάθε ομιλητή 
και ομιλήτρια για την ανταπόκρισή τους στην πρόσκλησή μας και την πολύτιμη 
συνεισφορά τους σε αυτό. Ιδιαίτερες ευχαριστίες στο γραμματειακό προσωπικό 
του Δήμου και σε όσους συνέβαλαν στην επιτυχή διοργάνωση αυτού του 
σημαντικού Συνεδρίου”, όπως αναφέρει η ανακοίνωση του Δήμου Λευκονοίκου .



  


























